

# 技工院校毕业生可报考“三支一扶”了

## 我市今年破壁招募乡村振兴技能人才

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 刘欢)近日,安徽省2025年“三支一扶”计划招募工作启动,蚌埠市积极进行政策创新,首次将技工院校毕业生纳入招募范围,实现技能人才与普通高校毕业生“同享赛道”,为乡村振兴注入多元化人才动能。

根据招募公告,本省2023—2025年毕业的全日制普通高校专科及以上学历毕业生,以及技工院校全日制高级工班、预备技师班中取得高级职业资格(技能等级)证书、预备技师证书的毕业生,均可报考专业不限岗位。这一政策突破,标志着技能人才正式获得基层服务的“入场券”,其专业价值与实践能力得到官方认可。

近年来,蚌埠市持续深化技工教育改革,构建“企业自主认定+社会评价+院校支撑”的人才培育体系。数据显示,2024年全市高技能人才总量达17.52万人,同比增长18.03%;企业自主认定技能人才8287人次,社会评价覆盖超2.1万人次。此次“三支一扶”政策调整,正是与本地技能人才培养成果的有效衔接——具备实操经验的技工院校毕业生,可将先进技术、实用技能直接转化为乡村发展动力。

“在田间地头用无人机测绘,在乡村车间调试智能设备,我们的技术终于有了更广阔的用武之地。”蚌埠技师学院毕业生李同学表示,政策调整让他看到了技能报国的新方向。未来,这些技能人才将在农业生产、乡村教育、基层医疗等领域发挥专长。



乔先生到蚌埠交警高速公路一大队送锦旗。

## 奔赴600公里

### 只为说两个字……



践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 杨敬波 文/图)“谢谢!”近日,驾驶员乔先生专程从河北省邯郸市奔赴600多公里来到蚌埠交警高速公路一大队,向民警送上一面印有“人民交警为人民 尽职尽责暖人心”的锦旗,以表感谢。

今年2月11日19时许,高速交警一大队接警,在京台高速徐州方向895公里+500米处,一辆牌照为冀D的重型半挂车侧翻。经现场初步勘察和询问了解,此事故可能是该货车轧到路面掉落的轮胎,导致车辆侧翻,造成了车辆、车载货物、公路路产等经济损失高达60余万元。

由于事故现场无监控视频且受损车辆无行车记录仪,无法立即锁定掉落轮胎肇事车辆。接警后,该大队事故中队民警李亮亮带领辅警徐从铭从事发发生后第一时间卡口调取监控,对所有途经事故现场的货车信息逐一排查。经过十余天排查,二人调取了近500辆货车信息,除手机停机、未接电话的车主外,并未发现掉落轮胎的嫌疑车辆,事故调查一度陷入停滞。

而另一边,由于车载货物损坏严重且无货物保险,货主频繁对乔先生索要赔偿。面对巨额索赔,乔先生根本无力偿还。“我们试试别的方向。”事故中队指导员施非带领民警,针对前期排查中未联系核实的车辆,通过查找挂靠公司联系方式、询问公司负责人、调取违章记录等方式,再次进行逐一排查,做到无一遗漏。

经过近两个月的艰苦奋战,民警终于发现重要线索。4月2日,民警在对一位合肥牌照货车驾驶员电话联系核实时发现,该驾驶员言语含糊,对是否掉落轮胎之事不置可否,存在重大嫌疑。随即,要求该驾驶员到大队接受调查。4月3日,民警在对该驾驶员长时间的思想工作和释法说理后,驾驶员最终承认现场轮胎就是其驾驶车辆挂车所携带的轮胎。

根据该驾驶员提供的位置,民警立即赶赴远某公司挂车停放地,对挂车进行勘察比对。“经调查,该车轮胎胎面掉落的轮胎型号一致,并发现左侧悬挂各胎位置缺失备胎且固定备胎挂钩断裂。”办案民警表示,至此,事故终于调查清楚,事故认定掉落轮胎的驾驶员承担此事故的全部责任,驾驶员乔先生的车辆和货物共60余万元的损失得到了全部赔偿。

## 才聚珠城筑梦淮畔

### 蚌埠民企专场招聘会精准对接产才需求



招聘人员向求职者介绍岗位情况。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴圣杰 文/图)日前,“才聚珠城·淮畔企航”2025全国民企服务月蚌埠专场招聘会在淮畔文化广场举办。本次活动由市委人才工作局、市人社局、市工商联联合主办,汇聚120家装备制造、新能源、生物化工等主导产业企业,提供研发工程师、生产技术员、操作工等5000余个就业岗位,精准对接蚌埠重点产业人才需求。

招聘会现场设置政策咨询区与职业指导区,求职者与企业代表围绕职业规划、薪资待遇等展开深度交流。活动现场还同步开展了线上直播带岗活动,创新招聘形式,让企业代表通过直播镜头直观展示岗位信息,吸引线上线下求职者同步参与。

作为新能源产业链企业,在现场参加活动的蚌埠金实科技有限公司人力资源负责人表示,企业针对工艺工程师等紧缺岗位开出7000元—11000元薪资待遇,并配套完善社会保障与福利,活动中收到6份专业对口且具备实践经验的优质简历。“这次招聘会不仅为我们企业搭建了展示平台,更精准匹配了产业发展所需人才,期待新力量进驻企业,进一步提升我们的产品研发生产能力。”

本次活动通过“线下洽谈+云端送岗”双轮驱动,有效拓宽了就业服务渠道,既为民营企业注入发展动能,也为求职者搭建了筑梦舞台。据统计,当日现场达成初步就业意向465人,实现了人才供需的有效对接。

## 工会送岗位 乐业在江淮

### 蚌山区就业援助行动招聘会举行

本报讯(庄严 文/图)4月23日,由蚌埠市总工会主办、蚌山区总工会及蚌山区人力资源和社会保障局共同承办的“工会送岗位 乐业在江淮”就业援助行动招聘会在吾悦广场举行,吸引60余家优质企业参与,涵盖制造业、服务业、信息技术等多个领域,提供就业岗位300余个,近千名求职者参与,初步达成就业意向50余人。

招聘会前,蚌山区总工会聚焦下岗失业人员、应往届高校毕业生、农民工等重点群体开展调研,了解企业用工缺口与求职者意向,精准匹配需求。通过线上线下联动宣传,使得不能赶到现场的求职者也能及时应聘心仪岗位,而当日现场工会工作人员全程驻

场协调,确保活动有序开展。

“这次招聘会岗位多,还有工会工作人员帮忙推荐,让我对找到合适工作更有信心了!”一名应届毕业生表示。此次活动不仅帮助企业与求职者“双向奔赴”,而且发挥了工会组织桥梁纽带作用、履行服务职能的重要举措。

今年以来,蚌山区总工会已为659名求职者找到合适就业岗位。接下来,蚌山区总工会将持续深化就业援助行动,常态化举办专场招聘、技能培训、创业扶持等活动,构建“就业服务+权益保障”一体化工作机制,为求职者提供更多高质量就业机会,为企业发展注入人才活力,为区域经济社会高质量发展贡献力量。



招聘会现场。

## 蚌山市康复医院: 顽疾遇良医 除“疮”一身轻

侧副关节外侧面形成巨大压疮,辗转多处,求医无果。今年2月,他来到蚌山市康复医院神经康复一科。

接诊的缪云鹏主治医师,秉持医者仁心,面对散发异味、创面骇人的压疮毫无退缩,他深知,这不仅是一场对身体的救治,更是给予患者尊严与希望的战役。他为潘先生量身定制系列诊疗方案,鉴于其卧床、生活不能自理的困境,安排床边康复治疗,涵盖维持关节活动度训练、心肺功能锻炼,全力预防下肢静脉血栓、肺部感染等并发症,同时指导家属掌握压疮护理中的翻身、按摩、清洁要点。

入院时,潘先生两处创面触目惊心,分别达10×12cm、9×5cm。缪云鹏每日悉心清洁、消毒,凭借精湛医术,运用“逐步清创法”,剔除坏死组织与黑痂,双氧水擦拭、药物预防感染与营养支持协同发力。1个月,坏死组织尽数清除;2个月,创面基本长平,空腔修复,腐肉无踪,创面重焕生机。

压疮,这一由长时间压力或摩擦引发的皮肤及皮下组织损伤,在康复治疗领域如同顽疾,肆虐于骶尾部、坐骨结节、足跟等骨突出部位,它不仅给患者带来剧烈痛楚,还有可能引发严重感染风险。

潘先生脑中中风、尿失禁后长期卧床,压疮悄然滋生,最终在骶尾部及右

## “4·23世界读书日”全民阅读活动启动



本报讯(通讯员 李莹 文/图)4月23日,由龙子湖区文旅局主办、龙子湖区图书馆承办的书香非遗·悦见龙湖“4·23世界读书日”全民阅读活动正式启动。

启动仪式上,龙子湖区图书馆与蚌埠市新华书店签署2025年基层流动图书战略合作框架协议,进一步推进全民阅读建设全域化覆盖,有效拓展公共文化服务辐射范围,让更多群众便捷享受阅读资源。

近年来,龙子湖区图书馆坚持以文化人、以文惠民,将全民阅读与非遗文化传承深度融合,通过智慧阅读、非遗资源共建、乡村阅读推广三大维度,探索公共文化服务提质增效的新模式,为“书香蚌埠”建设注入强劲动力。

## 青年街道: 开展防溺水宣传 筑牢生命安全防线

本报讯(魏宝莉)为切实增强辖区居民,特别是青少年防溺水安全意识,预防溺水事故发生,4月23日,蚌山区青年街道组织开展防溺水宣传活动,筑牢生命安全防线。

活动中,志愿者深入社区广场、学校周边、居民小区等人流密集区,向过往群众发放防溺水宣传单页,宣传内容包括溺水危害、易发生溺水的危险区域、自救与互救方法等内容,以图文结合的形式,直观呈现防溺水知识要点,确保群众快速理解掌握。

志愿者还结合近年来发生的溺水案例,提醒家长加强对未成年人监管,特别是在孩子放学后、周末等重点时段,并对青少年现场普及“六不准”原则,告诫其切勿私自下水游泳。

下一步,青年街道将持续开展系列宣传活动,通过增设警示标识、组织应急演练等方式,多举措织密防溺水安全网,切实保障居民生命安全。

## 榴城镇: 加强农田科学管护 提升农业生产能力

本报讯(尚乐吟 魏敏钰 尹道琪)今年以来,怀远县榴城镇以提升农业生产能力为核心,通过强化组织领导、深化绿色理念、加强农机宣传等举措,全面推进农田科学管护工作,为农业高质量发展注入新动能。

强化组织领导,构建“三位一体”组织体系。成立由主要领导牵头的领导小组,统筹协调农田管护重大事项;组建纪检部门参与的督查组,对农资发放、技术落实等环节实施全过程监督;组织农技骨干成立技术指导组,深入田间开展精准服务。同步推行网格化包保责任制,将83200亩应防面积任务细化分解到村到户。科学调配高效低毒药剂,病穗率控制在2%以下,确保粮食生产安全。

深化绿色理念,推广加厚高强度地膜应用。在蔬菜、瓜果等主要经济作物区推广0.015mm加厚高强度地膜应用,通过政策宣传、技术指导、质量监管等组合措施,源头提升地膜回收利用率。组织实施全生物降解地膜对比试验2项,建设示范田300余亩,探索可复制推广绿色种植模式。

创新服务方式,加强智慧农业宣传。组织线上线下融合培训5场次,利用乡村广播开展政策解读300余次,在交通要道悬挂宣传标语50余条,发放技术手册1500余份,实现农技知识“进村入户”。重点围绕农机安全操作、精准施肥施药、智慧农业装备应用等内容开展专题指导,有效提升农户科学种植水平。



4月22日是第56个世界地球日,第一水文地质青年志愿者们走进施家洼社区开展趣味科普,通过“理论讲解+互动体验”方式,为居民带来一场垃圾分类知识讲座,并通过转盘问答、模拟投掷比赛等互动游戏环节,让居民对垃圾分类有了更清晰的认识。 融媒体记者 王立春 通讯员 张晶 摄



“现在再也不用担心夏天会被楼上空调滴水声吵得睡不着觉了!”解放街道新建社区居民余大姐对维修人员表示感谢。4月22日,建新社区携手物业服务中心解决居民空调外机排水管老化、冷凝水无序滴落所产生的噪音扰民问题。 于红 摄